

习近平电贺呼日勒苏赫当选蒙古国总统

新华社北京6月11日电 6月11日,国家主席习近平致电乌赫那·呼日勒苏赫,祝贺他当选蒙古国总统。

伴。当前,两国关系发展势头良好。新冠肺炎疫情发生以来,中蒙两国政府和人民同舟共济、携手抗

疫,取得积极成效。我高度重视中蒙关系发展,愿同你一道努力,引领中蒙全面战略伙伴关系不断取得新的进展

天问一号着陆火星首批科学影像图公布 我国首次火星探测任务圆满成功

-->>见第四版

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版

2021年6月 12日 星期六 辛丑年五月初三 今日4版

第 25466 期 代号 17 - 1 国内统一连续出版物号 CN13 - 0001





# "工业颜值"越来越高"单项冠军"不断涌现

-"数"记河北奋进足迹③

河北日报记者 米彦泽

工业是立国之本、兴国之器、强国 之基。

在河钢唐钢高强汽车板有限公司 生产车间,镀铝板产品正在加紧生 产。一季度,该公司镀铝板产销量完成3万吨,市场份额达到30%以上,成 为国内市场第一大镀铝板供应商。

镀铝板具有良好的耐腐蚀性、耐热性、绿色环保等优势,然而大多依赖进口。河钢唐钢组建镀铝板攻关团队,破解了焊道发黑、晶花不均等多项生产难题,形成一大批拥有自主知识产权的关键技术成果,拥有镀铝板生产研发专利23项。

2020年,河钢集团品种钢占比达 75.8%,研发新产品152个,其中16个 "单打冠军"新产品填补国内空白。

河北被誉为我国近代工业的摇

》 1952年,全省工业增加值只有6.8亿元。2018年,全部工业增加值比 1952年增长1098.7倍。2020年,我省规模以上工业增加值总量比2010年翻了一番

》 目前,河北培育单项冠军企业238家,获批国家级单项冠军企业(产品)8项。独门绝技企业越来越多,2020年我省新培育认定省级"专精特新"中小企业578家,累计超1600家;入围工业和信息化部第二批专精特新"小巨人"企业91家,累计100家

篮。从习惯生产"大路货"到下决心攻克"高精尖",河北钢铁、制药、食品等传统产业华丽蜕变,质量效益大幅提升。

数字是发展最精准的注解。 新中国成立初期,我省工业基础非 常薄弱,工业企业设备简陋、技术落后,

只能生产少量低层次、粗加工产品。

1952年全省工业增加值只有6.8亿元,2018年全部工业增加值比1952年增长1098.7倍。2020年,我省规模以上工业增加值总量比2010年翻了一番。

走出战火、发展经济,河北第一个建设高潮始自"一五"。

1953年1月,中纺部基本建设局设

计公司组织石家庄新厂资料调查组和 勘测设计组,决定在石家庄市区偏北 方向建设石家庄国营棉纺一厂。

7个月后,就在棉一热火朝天建设之时,承担轻工业部国家156工程抗生素项目选址任务的刘太元和同事,走到今天石家庄市和平东路388号附近,为全国首批重点建设项目选址。不久,那里就矗立起新中国第一座抗生素厂——华北制药。它的投产让当时贵比黄金的青霉素降至几毛钱。

"一五"期间,国家共计在石家庄 投资4.2亿元,其中工业投资3.3亿元, 形成了具有一定规模的医药、纺织、机 械、化工四大工业门类。

改革开放后,河北产业力量迅速 壮大。

(下转第四版)

### 加快把生态优势转化为发展优势

## 承德打造经济发展的"塞罕坝"

#### 河北各地新蓝图

河北日报讯(记者李建成、尉迟国 利)6月的承德坝上草原,是"河的源 头、云的故乡、花的世界、林的海洋", 塞罕坝迎来一年中最美的季节,也将 迎来又一个旅游高潮。

绿水青山就是金山银山。回首"十三五",承德大力发扬塞罕坝精神,积极探索绿色发展、高质量发展路径,生产总值实现1550.3亿元,一般公共预算收入达到116.1亿元,分别是2010年的2倍和2.1倍;第三产业增加值占比提高7.4个百分点,绿色产业增加值占GDP比重从"十二五"末的35%提高到50%。

"作为塞罕坝精神的发源地,承德应自觉担负起'两区'建设政治责任,积极探索绿水青山变成金山银山的'桥'和'船',坚定不移走生态优先、绿色发展之路。"承德市委书记董晓宇说,要把塞罕坝精神植入灵魂血脉、植入高质量发展全过程、植入为人民服务的实践中,坚持全面完整准确贯彻新发展理念,打造经济发展的"塞罕坝"。

群山苍翠绵延,绿水奔流不息。 "承德蓝""山城绿""洁净水",如今, 生态是承德最大的资源。"十四五"期 间,承德将大力实施延链补链强链工程,加快推动产业重构、转型升级,持 续加强"3+3"主导产业,铸牢高质量 发展基底。

加快把生态优势转化为发展优

势,承德将紧紧抓住"碳达峰、碳中和"带来的机遇,加快推动清洁能源产业向风光储一体化、氢能开发应用领域拓展,大力发展碳汇经济,打造清洁能源产业高地,力争清洁能源装机规模达到2500万千瓦,营业收入达到300亿元以上。坚持以生态、有机为标准,加速一二三产业融合,积极推进绿色食品全产业链发展,培育一批"健字号"品牌,力争绿色食品及生物医药产业营业收入达到1000亿元以上。做大做优"承德山水"区域品牌,赋予农产品更高生态附加值,让好产品走向大市场、卖出好价钱。

清文化、农耕草原文化、民族民 俗文化交融荟萃,与林海、高原、雪 原、草原等丰富地貌和独特景观有机 融合……作为历史文化名城,承德正 把文化优势转化为产业优势。

该市立足国际生态旅游城市定位,做好"文化+"文章,推动以文促旅、以旅彰文、文旅体融合,持续打造集休闲游、度假游、康养游、体育游于一体的文化旅游新格局。深入实施文旅康养融合发展、旅游服务体系提升、骨干景区培育等六大工程,加快推进崔梨沟国际滑雪度假区、班夫国际旅游度假区等一批重点项目建设,打造中国北方高端医疗康养中心,力争文化旅游医疗康养产业综合收入达到2000亿元以上。

京承两地一衣带水、人文相亲。 为把区位优势、人缘优势转化为竞争 优势、承接优势,(下转第四版)

#### 磊、吴韬)6月10日至11日, 国家开发银行党委书记、董 事长赵欢率队到我省调研。 10日上午,省委书记、省人 大常委会主任王东峰在石家 庄与赵欢举行工作座谈。

河北日报讯(记者四建

府,向赵欢一行表示热烈欢 迎。王东峰说,作为我国重 发银行长期以来非常关心支 持河北经济社会发展工作, 特别在基础设施建设、环境 污染治理、脱贫攻坚、乡村振 兴等方面给予了有力金融支 持,为建设经济强省、美丽河 北京冬奥会筹办"三件大 事",给河北改革发展带来千 载难逢的历史机遇。希望国 化合作机制,在北京大兴国 际机场临空经济区和沿海经 济带建设、雄安新区发展、冬 奥会筹办、特色小镇打造、乡 村振兴、新能源产业培育、推 动绿色低碳发展等方面深化 务实合作,携手推进重大国 家战略和国家大事落地实 施,共同为实现"十四五"开 好局起好步、全面建设社会 主义现代化国家作出积极

赵欢感谢河北省委、省 政府长期以来对国家开发银行在冀发展的大力支持。他 指出,河北作为京畿要地,区位、产业、人才、资源优势突出,"三件大事"齐头并进,三 大攻坚战成效显著,统筹常态化疫情防控和经济社会发展有力有效。国家开发银行作为政策性金融机构,将认真贯彻党中央、国务院决策部署,积极履行自身职责,围

绕落实重大国家战略,着力在推进科技创新、污染防治、交通水利、 乡村振兴、新型城镇化等领域加大投入,助力河北创新发展、绿色 发展、高质量发展。

座

在我省期间,赵欢一行深入到石家庄市城市馆、滹沱河生态经济带调研。

国家开发银行党委委员、副行长周清玉;省领导袁桐利、张超超、高志立、葛海蛟参加座谈。

### 叶冬松主持召开省政协党组扩大 会议和理论学习中心组学习会 奋进新时代 奋斗新征程 为高质量发展贡献政协力量

河北日报讯(记者高原雪) 6月11日,省政协党组书记叶 冬松和省政协领导班子成员赴 雄安新区开展党史学习教育参 观学习,主持召开省政协党组 扩大会议和理论学习中心组学 习会,认真学习贯彻习近平总 书记在青海考察时的重要讲话 精神,传达学习省委常委会会 议精神,围绕学习党的十八大 以来的历史开展交流研讨。

省政协领导班子成员实地

考察了容东片区重点项目建设、白洋淀生态治理、白洋淀压 彻队纪念馆、安新县邵庄子村新农村建设,深刻领悟习近平总书记深远的战略眼光和高超的政治智慧,现场感受新时代发展成就,切身体会人民生活的新变化。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在青海考察时的重要讲话精神,认真落实省委要求,(下转第三版)

大常委会深入学习贯彻习近平法治思想,认真落实党中央

和省委重大决策部署,审议通

过了一批重要地方性法规,有

力有序有效抓好四项联动监

督,人大立法监督工作取得了

### 省十三届人大常委会召开主任会议

河北日报讯(记者赵建) 6月11日,省十三届人大常委会 召开主任会议,研究讨论了省十 三届人大常委会第二十四次会 议召开时间和议题,听取有关 情况汇报。省人大常委会常务 副主任范照兵主持会议并讲 话,副主任焦彦龙、王晓东、邢 国辉、聂瑞平、周仲明、王会勇、 张妹芝,秘书长曹汝涛出席。

会议指出,今年以来,省人

会议强调,要加快雄安新 区、大运河文化保护利用等重点 领域立法工作,坚持系统观念, 完善立法程序,(下转第三版)

明显成效。

"马兰1号"示范田实打实收传喜讯 河北小麦亩产

# 河北小麦田产首破800公斤

河北日报讯(记者郝东伟)6月11日 上午,在魏县前大磨乡公议会村,爱耕种植专业合作社种植的节水、高产小麦 品种"马兰1号"示范田现场,省农业农村厅邀请专家组,按照农业农村部高产创建测产办法进行田间实打实收,产量结果为亩产801.42公斤,这是我省小麦亩产首次突破800公斤。

(下转第三版)



> 通讯员 李明发摄

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 学党史 悟思想办实事 开新局

我省开展3岁以下婴幼儿照护服务试点

## 以点带面多种形式破解"带娃难"

#### 我为群众办实事

河北日报讯(记者张淑会)6月4日 一大早,省会的武女士把不到3岁的二 宝送到了长安区第四幼儿园。该园是 我省开展的3岁以下婴幼儿照护服务试 点之一,一楼的两个托育班里,8名保教 师照护着40名小宝宝。"得知长安四幼 设托育班的消息后,我第一时间报了名。"武女士告诉记者,婚后她辞了工作在家带孩子,有了二宝后,每天更是忙得晕头转向。现在二宝上了托育班,她感觉一下子轻松了许多,正考虑找个工作干。

从2013年单独两孩到2016年全面 两孩,再到今年的三孩,随着生育政策 的调整,群众对婴幼儿照护服务的需求 日益旺盛。然而,社会所能提供的托育服务相对匮乏,生了娃谁来带,带娃和工作如何平衡……"带娃难"成了很多家庭的"甜蜜负担"。

聚焦群众呼声,回应群众关切。在 党史学习教育中,省卫生健康委把发展 托幼事业作为"我为群众办实事"实践 活动的重要内容,制定出台《3岁以下婴 幼儿照护服务试点工作方案》,大力探 索发展婴幼儿照护服务路径,不断增加婴幼儿照护服务供给。据了解,我省明确婴幼儿照护服务试点申报条件、建设目标和评价标准,并将选出一批品牌连锁服务机构、社区公办民营或民办公助模式婴幼儿照护服务机构、普惠性幼儿园开设托班、单位福利性服务机构等多种类型的省级试点。

(下转第三版)